

FEJÉRVÁRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-ter 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

EGY ŐSZINTE SZÓ a vármegye ellenzéki vezéréhez.

Január 7-én tartotta a vármegye rendkívüli közgyűlését. A bizottsági tagokhoz intézett nyomatékos felszólítások domborították ki a közgyűlés tárgyának rendkívüli fontosságát. A munkapárt részéről küldött levélkék közös akcióra hívták föl a bizottsági tagokat. És azok mentek. Ugy 9 óra felé a vármegye folyosója méhkaszhöz hasonlított, zugott az, a nagy számban összetert bizottsági tagok zúmmogásától. Láttam a munkapártiak nagy seregét, kik ruganyos léptekkel siettek a közös megbeszélés céljából kijelölt helyiségbe. Mi ellenzékiek pedig féltéken huzódunk a falhoz mint a kis madárfiókák, várva a hívó szót. És nem jött senki. Ellenzéki vezérfiaknak még színét sem láttuk. Az ellenzéki érzelmi polgár bizottsági tagok bizonyos szemrehányással mondogatták: *biz olyanok vagyunk, mint a pástornélküli nyáj. Hát hol vannak vezéreink?* És szegények tanácstalanul állottak s irányítás hiányában szavaztak a kezükbe nyomott szavazó lapokkal.

Eddig van. Mélyen tisztelt ellenzéki, függetlenségi vezérfiak! Az országgyűlés ellenzéki pártjai, a fölfordított politikai viszonyok hatása alatt az alkotmányosság védbástyái ellen intézett támadásokkal szemben politikai súlyukat latbavetve, léptek ki a küzdő porondra, hogy az ország jobbait csatarendbe szólítva, küzdjenek az alkotmány biztosítékainak megvédéséért. E tiszta és jo-

gos küzdelem megindítására felszólítottak a vármegye ellenzéki érzelmi tagjait is, hogy saját hatáskörükben egyesülve, juttassák diadalra az ország egyensúlyának helyreállítására irányuló törekvéseket. És Fejérvármegye ellenzéke nyugszik szépen csendesen, itt minden csendes, a Sipkaszoros körül. Ugy hallottam, hogy egyszer már megindult a vármegye ellenzék szervezését célzó akció és hogy az ellenzék egynemű tagjának ez nem volt inyere. Igazán szeretnők tudni miért? Avagy egyes ellenzéki bizottsági tagok a mandátumokkal vállalt kötelezettségnek eleget vélnék tenni, ha a munkapárt nagy képű kegyessége folytán egyes szakosztályokba bekeletrülnek s a kitüntetés eme neme ellenzéki mivoltukat teljesen kimeríti?

Hát a nagyhangon hirdetett függetlenségi elvek a cím osztatásában már összezsugorodhatnak? Hát mit szólnak ehhez a függetlenségi zászló alatt harcoló református atyánkfiai? Avagy nekik is mindegy, csak bent legyenek a bizottságban?

Kossuth Ferenc újvi szövegében olvasom: *A mai politikai helyzetben a pártunk kiharcolandó és az ország egész területére kiterjedő burzso munkálkodására van szükség, mert csakis így lehet remény arra, hogy a közvéleményt felvilágosítsuk és minden magyar ember gondolkodásába belevisszük azt a meggyőződést, azt a tudatot, hogy a mai kormánynak és pártjának működése és alkotásai óriási veszélyt jelentenek az országra nézve.*

Mit szólnak ehhez a vezetői szerepre hivatott ellenzéki férfiak?

Ugy értesültem, hogy a kormányoknak bizalmat szavazó megyei gyűlés alkalmával, az ellenzék nagy része nem úgy viselkedett, ahogy ezt megbízatásukból kifolyólag elvárni lehetett volna.

Hát ki a farbával!

E helyen kérem föl többek nevében az ellenzéki vezérembereket, kezdjék meg a szervezést, hívják össze tanácskozásra az ellenzéki tagokat, hadd lássuk, kik azok, akik ellenzéki, függetlenségi programmal választották meg magukat, s kik azok, akik e programnak megfelelőleg a nagy nyilvánosság előtt is színt mennek vállalni, vagy kik azok, akiknek ellenzéki érületét holmi simogatás vagy más érdek eltompítani képes!

Fejérvármegye országgyűlési képviselőit kérjük föl a szervezkedés fontos kezdeményezésére.

Többek nevében
egy ellenzéki bizottsági tag.

RÁSZAKADT a pince.

Megrázó szerencsétlenség történt szordán reggel Nagyperkátán. Tóth Istvánó kenyérsütéssel volt elfoglalva. Kiment piszkafát keresni, amellyel a kemence tűzét megigazítsa. Közben a pincébe is lement valamiért. Mialatt ott keresgélt, a pince összeomlott, maga alá temelve a szerencsétlen asszonyt. Ez még nem volt elég, hanem a pince fölé épített kamrában összerakott ácsok, kapák stb. számból is fejére hullottak, rettenetes sebet vágva rajta. Szerencsére a közelben játszadozott

egy 4 éves kis lelenefiu, aki az összeomlást látva, s az alulról gyengén előtörő fajveszékelt meghallva, föllármázta a szomszédokat, akik a szerencsétlenség színhelyére rohantak s a vértől elborított sulyosan sérült asszonyt kihúzták a romok alól. Efelten maradásaához kevés a remény.

Vigyázzunk az adóvallomással.

Most kell bejelenteni a megadóztatandó jövedelmeket.

Mivel a pénzügyigazgatóság nem helyez valami nagy súlyt arra, hogy a jövedelmek bevallása tárgyában megfelelően informálja a közönséget, kötelességünknek tartjuk, hogy mi magunk tessük a közönséget a III. osztá u kereseti adó alá eső jövedelmek bevallására.

Az adózók kötelesek ez évi január 30-áig üzletük, vállalatuk, vagy egyéb haszonhajtó foglalkozásuk után az elmúlt három évi kereseti, vagy üzleti tiszta nyeresémet bevallani.

Evi tiszta nyeresémnek vétetik az üzlemből, vagy foglalkozásból eredő összes jövedelemnek az a része, mely az üzlet, vagy foglalkozás szükséges kiadások levonása után fennmarad; az üzlettulajdonosok s általában az adófizetésre kötelezettek oly kiadásai azonban, melyek nem az üzlettel, vagy foglalkozással járnak, hanem akár magának, akár pedig a családjának és hozzátartozóinak fentartására szolgálnak, a jövedelemből, kereseményből le nem vonhatók.

Aki vállalatból, kereset, illetőleg jövedelemforrásból húz jövedelmet, köteles minden egyes vállalatáról, üzletéről, vagy keresetről külön vallomást adni.

Azok az adókötelesek, kik segédekkel dolgoznak, tartoznak a vallomáshoz segédmunkásainak, jegyzékét csatolni, mely jegyzékbe a

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VASZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalneműekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **KANAVÁSZ** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai napunk 4 oldal.

sedékek nevei, az üzletbe, vagy foglalkozásba belépésük ideje, havi, vagy évi fizetésük pontosan kitelendők.

Az adózó, aki az adókötelezettek és adótárgyak összeírása után lép a III. osztályu keresetadók tételesek sorába, adóköteles üzletének megnyitása napjától számított két hónap alatt köteles vallomást adni.

A III. osztályu kereseti adó alá eső üvegi adó beállításra, valamint az üzletben alkalmazott segéd-ek (bejegyzésére szolgáló úrlapok) az adózónak a városi adóhivatal által ingyen szolgáltatnak ki.

A bevalló az úrlap egyes rovat-ait kitölti s annak bizonyításául, hogy az adatokat saját tudásához-képest pontosan és lelkiismeretesen közölte, eskü helyett polgári becsü-letszava zálogául: nevet, valamint a bevallás napját és helyét aláírni köteles.

E vallomás január 20-áig a vá-rosi adóhivatalnál nyújtható be.

Mindazok az adózók, kik üzle-tek, vállalatokat, keresetüket, vagy jövedelemforrasukat az államkincs-és mérnökvitésére irányított szá-ndékból az adókötelezettek és adó-tárgyak összeírása alkalmával akar szíval, akár írásban valóitanul mond-ják be, vagy leltikolják, avagy val-lomásukat bizonyíthatólag hamisi-tott adatokra alapítják, az adó-tárgynak egészen, vagy részben tör-téni eltitkolásával elkövetett jöve-deki kihágás miatt büntetnek.

A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek igazgatóságá-nak és felügyelő bizottságának tag-jai, a jelenléti jegyekért járó össze-gekre nézve valamint az ily vállal-atok és egyletek ügynekei ügyneki díjakra nézve vallomást adni nem tartoznak. Ezeket az összegeket az illető vállalatok és egyletek kötele-sek bevallani, illetve kimutatni.

Móric és Dolfi váltókkal manipuláltak.

Megirtuk tegnap, hogy Gold-stein Mór és Sárközi Adolf ügy-nökök újsághirdetések után tu-datáák a székesfehérvári közön-séggel, hogy Kiszfalud pusztát parcellázzák és aki olesón jó földet akar venni, forduljon hozzájuk.

Detrich Szilárd ügyvéd, a gróf Merán család jogtanácsosa utána nézett a Merán birtokot képező pusztá tudtán kívüli parcellázásának s azt a választ kapta gróf Merán Jánostól, hogy a parcellázással senkit meg nem bízott. Már azt is jeleztük teg-nap, hogy több helybeli gazda összekötöttesbe lépett az ügynö-kökkel.

A detektívek és rendőrbi-ztosok nyomozása tegnapra meg-állapította, hogy eddig hét hely-beli gazda hiti az ügynököknek s ezek 500—800 és 1000 koron-ás váltót adtak Sárközinek és Goldsteinnek. A váltók 1914 agusztus 1-ére vannak kiállítva. Eddig már bizonyos le vannak számíthatva valamely budape-sti pénzüzetnél. Az ügynö-kök szerdán reggel 9 órára ígérték jövetelüket, de még csü-törtökre sem jöttek meg. A rendőség értük megy.

Kárpáti Kelemen előadása a szombathelyi Kulturházban.

Tegnapelőtt este a szombathelyi Kulturházban negyszámu intelligens közönség jelenlétében óriási tetszés mellett rendkívül érdekes előadást tartott Kárpáti Kelemen szefehérvári tankertületi főigazgató. A vasmegyei népélet eseményeit mutatta be ké-pekben.

Evek tanulmánya kellett ehhez a pompás anyaghoz, amely népra-rajzi szempölből megbecsülhetetlen értékű, mert a vasmegyei nép a dunántúli magyar egyik legfejlettebb típusa. A megfigyelésekhez persze kitűnő magyar érzék is kell, ezen-felül finom itélőképeség, amely ki tudja válogatni a sok mezei virág közül a gyomot, mert ilyen is akad bőven, amint azt a modern népies írók úgynevezett parasztnovellái mu-tatják. Kárpáti Kelemen a legdicsé-rendőbb munkát végezte s az ered-mény igazán gyönyörűséges.

Nem ő beszél, nem ő magyaráz, maga a nép beszél, arról, amit ő válogatott ki az életük redjéből.

A bevezető kép mindjárt megie-pelest szerez. Olyan bucsujelenet mutat. Egy csomó leány, legnyí, suhanc gyerek rikoltozik a cigány-muzsikára. Többetes a bucsui ma-moros zürzavar, amelyből kedves szín-ekkel villanik ki egy egy virag-szeszkenő. piros rokokója, babos kendő, rozmaring. Az első kép a kukorica morzsolást mutatja be. Frissen morzsolják a leányok a száraz pörög szemeket, köze nő-táznak, mesélnek, híreket adnak to-vább, míg aztán be nem toppannak a hancurozó legények. Megy a já-ték, a zálogosít s a legkacaptatóbb mókákat hallja a közönség. Tetszik a népies játék és nagy taps hívja elő az egyes fiatalokat. A követ-kező kép a falusi szoba. Az anya ruhát varr, a lánya fehérneműt va-sal. Ekkor jön a kisebbik lány és az üstökösökről beszél, amit Perenyébe írtak, aztán istállóba zártak. Aztán csak betoppan a Pista gyerek, aki mielőtt katonának menne elbucsu-zik muzsikaszó mellett a Máriká-jától.

3. kép. Vacsorázik a család. Ré-pászátást eszegetnek. Benéz hozzá-juk a szomszédaszony. Elmeséli a Geceza Jancsi eszté, aki megjárta a kopaszág medicínájával. Aztán csak előkerül a fosztani való toll, meg a boszorkány mese a kisujjomi asz-szonyról, meg aztán a ludvéréről. Végül bekocog az öreg Gergő páz-tor és átadja neki a Szent Marton vesszjét, amely megóvjá a házat a veszedelemtől. A negyedik képen a fonóban beszélgetnek. Egyszer-csak jönnek a betlehemesek. Gyö-nyörü a mondókájuk. Aztán hogy elmennek, újra fölött a sok szó, míg a bakter el nem éneki 10 et.

Lucanapjának reggelén játszik az ötödik kép zamatos beszédek mel-lett, majd az igazi falusi karácsony-estét mutatják be, a mint bejönnek a szobába a regösök s ezer jót kí-vánnak a gazdauramnak, gazdaasz-szonyon: k éves énekszöben, miáltal a botjaitak ütemesen koppanják a földre. Aztán szobakerül a sok karácsonyi babona, meg a vörös-hagymakalendárium, amit éjféli mise harangszöjakra köll megcsi-nálni aztán jobban megmutatja az időt, mint az igazi. Belép a Pista gyerek is, aki megjött a katonák-tól. Persze sokat mesél a komisz életéről, meg a falusi csufnevekről, amelyekkel egymást szekálták es-tétkét, míg aztán éjféli misére nem

kell indulniok. A hétedik kép már éjféli mise után játszódik le. A lu-caszökről beszélgetnek, ami össze-töböt a Gyuri alatt, meg aztán a két vénaszonytemlegit, akiket ösz-szevártak szoknyájuknál fogva a legények. A nyolcadik képen a háromkirályok napját ismerjük meg, míg a kilencedikben és tízedikben a húshagyókeddi és a hamvazó szerdai jó szokásokat mutatják be. Aztán tovább fordul az idő. A hus-véti népszokások kedvessége körül szemünk elé s végül a falusi es-ükívő festői jelenetét ismerteti az utolsó szín.

A közönség élénk tetszéssel fo-gadta a jeleneteket, amelyek formás kéréksége irodalmi kincsekkel teszi valamennyit. Ebben gyökerezik Kár-páti Kelemen igazi sikere is, ame-lyet mindenesetre kellő méltánylás-ban részesít majd a fővárosi kritika, amikor az Urania színházban be-mutatják.

AZT MONDJÁK

Itten, hogy Fehérvár na-gyon egészséges város. Tessék megtapasztalni a halálozási statisztikát és megtetszik látni, hogy aránylag alig hal meg ebben a városban valaki. Olyan kitűnő Fehérvár levegője, fekvése és éghajlati viszonyai ál-talában, hogy öröm itt lenni és boldog, aki csak innen el akar menni. Az emberek itt olyan egészségesek, mint a makk...

Pardon! mondom én és veszem magamnak azt a báto-rságot, hogy egy (nem kettő) új tudományos probléma elé állít-sam igen tisztelt polgártársaim. Nézetem szerint, itt nem azért hal meg olyan kevés ember, mert kitűnő az éghajlat és fekvés és talajviszonyok, hanem éppen ellenkezőleg, itt olyan egyhalozatos komisz az éghajlat, a fekvés és a talajviszonyok, hogy azok miatt el kell pusztulni minden gyenge szervezett élőlénynek (pl. a gyermekeknek) és legelsősorban elpusztulnak így a legzsenyebb élőlények : a különféle betegségek bacilusai. S bacilus így nem lévén, nincs betegség s kicsiny az elhalálo-zás — de nyavalya azért itt bő-ven van; piros pozsgás, fiatalo-űde arc annál kevesebb. Szép nők itt egyáltalán nincse-nek épen e miatt a komisz éghajlat miatt. Itt az emberek csak vegetálnak s bár mint erős és nagy bacilusokat megölni őket Fehérvár nem képes, hanem annál jobban megküszösz.

Szóval csak ne legyünk olyan büszkéek erre a halálozási statisztikára.

Máshol van bacilus, de van igazi élet is: űde kedv és örömmel fűszerezett, söt teli, itt űnött, sárge, szintelen, her-vadt mindenki.

Diablo.

A hitelszöveket házhoz szállít apított fát 3:20, cserhasábot 12 K 50 L, búkhasábot 12 K, fűrészel doringfát, vagy hulladék fát 2:60 K L. r. porosz dísznet 4:40 K, II. r. porosz szenet 4:00 K, palotai sze-net 1:20 K, palotai bríket 2:40 K, I kötes gyújtófa 80 fillér, porosz koks 5:40 K, kovács szén 4:40 K.

HIREK.

Farsangi naptár.

- Január 17. Altízsi bál. Szent István terem, a Szent István tereben.
- Január 17. Déli Vasuti Munkások Testeöd Körének táncmulatsága a Magyar Király szállóiban.
- Január 17. Munkás Rökkant és Nyugdíj-egylet teastélye Latzkovits-vendéglőben.
- Január 18. Kereskedelmi Kereskedelmi Alka-mazottak műsoros estélyei egy-ebekötőt táncmulatsága.
- Január 18. Az Építőmunkások táncmulat-sága a Magyar Király szállóiban.
- Január 24. A kaszinó klub műsoros teastélye a Szent István tereben.
- Január 31. Vasutasok jelműbálja a Szent István tereben.
- Január 25. Palotavárosi kath. kör táncmu-latsága. (Vincicz vendéglő).
- Január 25. A Székesfehérvári Tövérosi Kath. Kör táncvigalma Hári-éke vendéglő.
- Február 1. Polgári Dalkör Ronacher estélye. Szent István terem.
- Február 7. Vöröskereszt egylet tea-estélye. Február 7. A Székesfehérvári Kerék-pár Egylet tea-estélye.
- Február 14. A Székesfehérvári Esperantista munkások Egyesületének tea-estélye, Latzkovits-vendéglőben.
- Február 23. A belv. kath. kör teastélye Szent István tereben.

Küldöttség a balatoní va-sútért. A városi közgyűlés el-határozta, hogy Székesfehérvár közönsége küldöttségileg adjon át memorandumot a kereske-delmi miniszternek a balatonvi-déki vasut városunkba leendő bevezetése érdekében. Ez a kül-döttség a jövőhét valamelyik napján megy Budapestre és lesz teleg a kereskedelmi miniszter-nél és az egyik államtitkárnál.

A polgármester felkéri a város közőnséget, hogy küldöttséghez minél nagyobb számban csat-lakozzanak s ebbeli szándéku-kat hétfőn délután 5 óráig vele akar levelelni, akár írásban kö-zöljék. Az indulás idejéről kül-lön fog értesíteni minden részt-vevőt a polgármester. Az ez-ügyben készített memorandu-mot megküldi a város Fejér, Veszprém és Tolnamegye tör-vényhatóságának, továbbá a ba-laton menti közősegek előljá-róságainak, kiket a küldöttséghez való csatlakozásra is felszólí-tanak.

Tanügyi hír. A vallás-és köz-oktatásügyi miniszter a kislángi ál-lami elemi népiskolához kinevezte Juhász Szabó Irma tanítónt.

Másfélmillió kölcsön. A hely-beli Általános Bank egy külföldi pénzcsoport nevében felajánlott a városnak másfélmillió korona köl-csönt kedvező feltételek mellett. A városi pénzügyi bizottság holnap fogja tárgyalni az ajánlatot.

Elviszik a honvédeket. Ama hirrel szemben, hogy Székesfehérvárról elviszik a 17-ik honvédegya-lovezredet, illetékes helyen azt a felvilágosítást kaptuk, hogy az egyszerűen abszurdum. Ugyanis ahol a honvédeképzítöt van, ott a törvény értelmében legalább 2 zászlóalj honvédnek kell lennie. Már pedig, hogy a hadkiegészítöt elviggék, ahhoz az országnak új hadkiegészítöt kerületekre való be-osztása lenne szükséges. Így leg-feljebb kicserélhetik Székesfehérvá-rott a 17-ik honvédegyalogezred 2 zászlóalját másik ezred 2 zászlóal-jával. De arról sincs szó.

Telefon 224.
 Helyi hírek, közérdekű hírek, hírlapok, újságok, szilárd felajánlások, megrendelések, hirdetések, elvételre, az adó-nyerő, a...
 Telefon 224.

HIRDETÉS.

Néh. idősb. Almásy Ferenc és neje örökbeesi Almásy István pécsi lakos megbízásából 11231., 11232. hrsz. betétszerint 1804. □-ól terjedelmű hosszuhúdi dűlői rét, a 12568, 12569. hrsz. betét szerint 2402 □-ól terjedelmű vízes dűlői rét és a 11372. hrsz. betét szerint 1843 □-ól terjedelmű bogyár dűlői rét tehermentes ingatlanokat; — 1914. évi február hó 15-én d. e. 9 óraker iródlában (Megyeház-utca 18. sz.) megtartandó magánárverés útján a megállapított kiküldési árnál legfeljebb igérőnek az árverési feltételek alapján kötendő adásvévetési szerződés mellett eladom. Az árverési feltételeit a venni szándékozók iródlamban betekintheik.

Székesfehérvárott, 1914. évi január hó 7-én.

Dr. Kövessy István. ügyvéd.

Biztos és kényelmes uri megélhetést nyújtó könnyen ellenőrizhető előkelő üzlet és vállalkozás befektetett tőke teljes biztosításával TAPS kerestetik „Biztos jövedelem” jelige alatt a kiadó továbbit ajánlatot.

Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Basa-utca sarok. Gebhard ház. Telefon 332.

SZÍNHÁZ.

Január 1914.

1913. Bíró Lajos színműve. A darabra vonatkozó megjegyzéseinket már nagyjában elmondtuk a színházi ismertetésben. Erdekés, hatásos darab, csak nem dráma, de mindenesetre megérdemelte volna a felt házat. Sőt a jobb sorsot érdemelt premier mindjárt ki is múlt. Nem hinnék, hogy nálunk ezzel még egyszer csak fél házat is lehet csinálni.

Az előadás elég jó volt. A sugó ugyan végkimerülésig dolgozott, de hát minek is tanulnak megaszínészek a szerepüket, mikor már premieren hal meg a darab. Ezért igazán nem örök meg őket. Fekete, Dáry, Zilahy, Kondor, Köhalmi, Salgó törekedtek. Deésy, az operettszínész a színműben egyszerűen remekelt. Deésy igazán a színpadra született. Tegnap esti szereplése után még jobban sajnáljuk, hogy a jövő szezonban már nem nekünk, hanem a kecskemétieknek fog játszani. Holay nagyon bájos volt a Paula szerepében.

Megint a buffetról. Hát kérem szépen oly hideg, hogy már türehetetlen. Azzal a kályhával nem lehet bafutni. Sürgös intézkedést kérünk. Utóvégre ez már csak szerény kérés és nem vehetjük le a napirendről a panaszunkat, amíg meghallgatást nem talál. Tessék a központi fűtést oda is bevezetni.

Désy Jenő elszereződött. A színtársulat szorgalmas, tehetséges és népszerű tagja elszereződött a jövő színiévadra Maribázy Miklós kecskeméti színtársulatához. Ő tehát jövőre már nem jön Fehérvárra. Kár.

Heti műsor:

Péntek Carmin, leszállított helyárak. Szombat Nevelő férj. Fall Leó operette.

Emberfeletti önfeladózás. (Drámai színijáték 3 részben, írta C. de Morlhon.) Egy családjától eltávolodott, de megterő férj történetét ismerteti meg velünk ez a dráma, amely megkapó részleteivel, élethű tükre a családi átforduló szomorú esetének. E pompásan megszerkesztett és kiállított drámát művészi kiállított drámát művészi tökéletes-séggel adják elő Massart és Delvi kisasszonyok, meg Jean Dase ismert jeles párisi művészek. A dráma pénteken és szombaton marad műsoron.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy tisztességes fia mindenesek felvétele az Egyházmegyei könyvnyomdában Szent István-tér l.

Egyszobás lakás és istálló (esetleg külön-külön) kiadó. Szecsenyi-u. 26. sz. a.

Trágya eladó Tolna-utca 14.

2-es számú bérkesői szabadekzét el adom. Tudakozni lehet Felsőkirálysor 19.

Égen fennálló jó forgalmu bogárnyműhely udvari lakással majus elcsere kiadó. Alsókirálysor 16.

A hitelesítővezetési huszadokban borjúhus 160 fill., combja 220 fill. birkaahus 80 fill., combja 100 fill. sertéskaraj 132 f., combja 140 fill. oldalas 130 fill., kocsonyahus I K kalbász 160 f., füstölthusok 120—200 fill. fűfűstölt pecsenyemalac 300 f. zsir 120—130 f. zsirszalonna 120 f., marhaahus 140—180, 192 fillér.

Szép hajfonatot készítek kihullott hajból már 2 korona 40 fillért. 8 koronáért már adok 70 c. m. hosszú hajfonatot garantált természetes hajból. Divatos turbán 60, krepp (einlag) műtöre 64 fillér. Kihullott hajat veszek. Arany Nánior fodrász, Háltér 9.

Bolanden K. történelmi regényei, 20 kötet újonnan kőre 161 korona, most 60 koronáért eladók. Cim a kiadóhivatásban.

Két szántófölde a sárkánykúti dűlőben az 1914. évre készpénzért és mellett bérbe ad Szalay Károly a Fejermegyei Takarékpénztárban.

Cipő-árusítás.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy raktáron levő áruimat: Halina csizmak, téli és nyári cipők és gyermekcipőket, alkalmi és bálipő-öt leszállított áron kiárusítom. Csúcs István. Lakatos-utca j. szárn.

MAGYAR KIRÁLY szálloda

étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve áll a nagyrdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás. Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetek konyhápra. Állandóan csupaki és öreghegyi borok.

A fővárosban elsőrendű üzletemben éveken át szerzett tapasztalatimat óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb ízléseinek is megfelelek. A nagyrdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztelettel

Kaszás Lajos

szállodatulajdonos és vendéglős.

Esténként elsőrendű zene.

VILAGATLASZ:

szekeszitk Kogutowicz Károly dr. és Lítke Aurél dr. 130 térképlepon 100 fő- és 220 melléktérkép. Névjegyzéke több mint 130.000 helynevet, a 16 füzet mindegyike pedig 8—8 térképlepot tartalmaz. Megjelenik havonta.

Karácsonyra már a 9-ik füzet is kapható, ami díszes gyűjtőtokban alkalmas értékes ajándék. Ára 34.—kor. Az egész mű ára füzetekben " 50.— " Az egész mű ára félbörbe kötve " 60.— " A díszes gyűjtőtok (a füzetekhez) " 10.— "

Három koronás havi részletfizetésre is kapható. Bővebbet a könyvkereskedők, vagy a kiadó

MAGYAR FÖLDRAJZ INTÉZET R. T. Budapest V. Rudolf-tér.

Kérjen mintatérképet és prospektust.



Veszprémi kiállítás 1904.



Éremmel kitüntetve! Pécsi országos kiállítás 1907.

Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghyresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen HANGSZEREK, részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árk mellett.



Szigoruan azselelt szbott árak

Zongorák 600 K-tól feljebb
Pianinók 450
Harmoniumok 70
Cimbalmok 70
Cimbalmok pedállal 130

10 évi jótállással.

Javítások és hangolások a legjutyányosabban eszközöltnel.

HEIN MARTON

Dunántúl legnagyobb mű hangszerkesztő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



Márton Károly

kárpitos, díszítő és paplankészítő. — Székesfehérvár, Háltér 17. Ha csak egyen jól és mégis aránylag olcsón akar bármennemű szakmába vagy munkához jutni, vagy ilyen cikkre van szüksége, tegyen egy kíséreltet és meg fog győződni arról, hogy méréseiket árban is lehet kifogástalan tartós árut készíteni. Elvállalok bármennemű szakmába vágó új munkákat, ugyszíntintén átdolgozásokat házon kívül is. Tisztelettel

Márton Károly

A LEGJOBB PÁPLAN.

A LEGJOBB PÁPLAN.

A LEGJOBB PÁPLAN.